



**Національний університет біоресурсів і
природокористування України**

Юридичний факультет

Кафедра теорії та історії держави і права

**Студентський науковий гурток «Клуб юних
теоретиків»**

**Студентський науковий гурток «Дискусійний
клуб «De jure!»**

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ

учасників

XVI ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦІЇ «ПРОБЛЕМИ ЮРИДИЧНОЇ НАУКИ ОЧИМА МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ»

16 листопада 2023 р.

м. Київ

УДК: 340:167.1:378.2

Матеріали XVI Всеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції
«Проблеми юридичної науки очима молодих науковців»

П.78

Проблеми юридичної науки очима молодих науковців : зб. наук. пр. XVI
Всеукр. наук.-практ. онлайн-конф. (м. Київ, 16 листопада 2023 р.) / Укладачка:
Віра Качур. К., 2023. 234 с.

У збірнику подані наукові здобутки учасників, що присвячені
проблемам юридичної науки.

Усі матеріали подаються в авторській редакції.

**За зміст наукових матеріалів відповідальність несуть їх автори та
наукові керівники**

Солоха Валерія

студентка 2 курсу 3 групи юридичного факультету Національного університету
біоресурсів і природокористування України (м. Київ)

**Інститут застосування примусових заходів медичного характеру та їх
особливості***

Так склалося, що будь-якій правовій державі притаманні механізми впливу, що в свою чергу мають властивість обмежувати права людини. Такі

* Наукова керівниця – доцентка кафедри адміністративного та фінансового права Національного університету біоресурсів і природокористування України Світлана Ковальова

обмеження з боку держави є виключними і можуть застосовуватися лише в рамках нормативно-правових актів, що відповідають основним правовим принципам. Прикладом таких обмежень є примусові заходи медичного характеру щодо правопорушників.

Стосовно кримінального права України, то йому характерна система примусових заходів медичного характеру, яка вважається однією з найбільш складних і комплексних інститутів. Примусові заходи медичного характеру мають на меті захистити суспільство від небезпечних нападів осіб з психічними розладами та забезпечити належний рівень безпеки суспільства. [1, с. 3].

Стаття 92 чинного Кримінального Кодексу України передбачає, що «примусовими заходами медичного характеру є надання амбулаторної психіатричної допомоги, поміщення особи, яка вчинила суспільно небезпечне діяння, що підпадає під ознаки діяння, передбаченого Особливою частиною цього Кодексу, в спеціальний лікувальний заклад із метою її обов'язкового лікування, а також попередження вчинення нею суспільно небезпечних діянь» [3].

І.В.Жук вважає, що медичний примус – це запобіжний захід, який передбачає медичний вплив у примусовому порядку на особу, яка за рішенням суду вчиняє злочин або діє, що створює небезпеку для суспільства, і яка відповідно до Кримінального кодексу України є психічно хворою. хворі або становлять небезпеку для здоров'я інших людей, з метою їх лікування або поліпшення здоров'я та забезпечення соціального захисту. [2, с. 11].

Заходи медичного впливу можуть бути застосовані до трьох категорій осіб. До першої категорії належать особи, які вчиняють суспільно небезпечні дії, передбачені особливою частиною Кримінального кодексу України, в неосудному стані. До другої категорії належать правопорушники з обмеженими психічними розладами та притягнуті до кримінальної відповідальності. Що стосується третьої категорії, то до неї належать особи, у яких до постановлення судом покарання або під час виконання покарання стався психічний розлад, який став причиною призначення або виконання покарання. неможливо. [1, с. 11].

Доцільним є вивчення особливостей застосування примусових заходів медичного характеру, виявлення ознак. Такі заходи є примусовими та ненасильницькими. Вони бувають як юридичними, так і медичними. Вони не є кримінальним покаранням ні основним, ні додатковим, оскільки відрізняються, насамперед, своєю правовою природою, об'єктом, видом, способом, порядком застосування, правовими наслідками тощо. вони є загальними мірами медичних ефектів. [4, с. 4].

Я маю на меті зробити висновок, що встановлене на законодавчому рівні примусове лікування особи є не метою, а завданням примусових заходів медичного характеру. Примусові заходи медичного характеру - це примусові заходи кримінального характеру, які звільняються від покарання і за своєю правовою природою застосовуються до обмежено судимим особам і правопорушникам, які перебувають у кримінальному становищі, але хворіють внаслідок порушення закону. Психічна хвороба до постановлення вироку або під час його виконання є видом кримінальної

відповідальності для несудимих осіб. Цей захід використовується як особливий захід безпеки.

Література

1. Берш А.Я. Примусові заходи медичного характеру: правова природа та види: автореф. дис. канд. юрид. наук: 12.00.08. Одеса, 2017. 23 с.
2. Жук І.В. Примусові заходи медичного характеру та примусове лікування у кримінальному праві України: автореф. дис. канд. юрид. наук: 12.00.08. К., 2009. 21 с.
3. Кримінальний Кодекс України.
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>
4. Павлова Т.О. Примусові заходи медичного характеру як інший захід кримінально-правового характеру. Правова держава. 2017. № 25. С. 172-177.